

我市市场监管部门： 多举措保障“双节”市场平稳有序

拉萨融媒记者 格桑卓玛 李从芳



春节、藏历新年将至,为保障全市人民群众度过一个“安全、欢乐、祥和”的节日,根据市委、市政府近期重点工作部署要求,我市市场监管部门抓好工作落实,推动节前各项工作有序开展。

重点领域督导检查

市市场监管局周密部署、迅速行动,成立8个督查组,分赴城关区、达孜区、堆龙德庆区、柳梧高新区,督导检查食品、药品、特种设备、灶管阀、广告等重点领域。督查组对市场经营主体落实亮证亮照、索证索票及安全生产责任方面进行督导。重点检查了市场经营主体是否存在哄抬物价、销售过期变质商品、假冒伪劣商品、违法广告和特种设备超期等情况。

“这次检查让我更加了解了食品安全和卫生保障方面的要求,也让我意识到了自己在经营中存在的不足。节日期间,我们将按照市场监管局的要求,做好食品安全及卫生保障,给顾客提供一流的服务和安全美味的食品。同时做到明码标价。”咖噶吉必鲁固茶馆经营者次旺说。

近两日,市市场监管局共督查各类市场主体366户,检查电梯29台,气瓶323罐,发现各类问题128条,已采取现场指导、移交处理等闭环措施予以整改。

市市场监管局价监和双反科副科长且增扎巴介绍,该局将持续对食品、药品、特种设备、灶管阀、广告等领域进行全面检查,确保产品符合相关法规和标准。同时,提醒各市场经营主体诚信经营,增强法律意识,营造良好市场环境,让消费者购物更加放心、安心。

年关守护“三保”行动

日前,市场监管局在城关万达永辉超市举行年关守护“保质、保价、保供”行动启动仪式。



图为企业代表在承诺书上签字。

拉萨融媒记者 格桑卓玛摄

启动仪式上,相关工作人员向各企业代表介绍了本次年关守护“三保”行动内容,倡议更多有担当、有能力的各类企业参加到“三保”行动中。同时呼吁消费者在购物过程中,要保持理性消费,选择正规渠道购买商品,不轻信虚假宣传,不购买假冒伪劣商品,要积极维护自身合法权益,及时向市场监督管理部门举报违法行为。

“在年关来临之际,我们将采取多种措施保障商品质量安全、价格合理、供应充足,加强食品和生鲜商品的保管,防止出现质量问题,建立应急预案,确保货源源源不断地供应到消费者手中。”城关万达永辉超市员工扎西顿珠说。

随后,市内大型连锁超市、农贸市场、餐饮企业代表在承诺书上签字,表示将严格遵守相关法律法规,

保证产品质量安全,保障市场供应、稳定市场价格、不参与虚假宣传和销售假冒伪劣商品的行为,承诺将积极配合市场监管部门的工作,共同维护市场秩序和消费者权益。

“双节”专场点选活动

日前,高新区市场监管局在柳梧万达广场开展“双节”专场点选活动。活动通过现场设置宣传展台、张贴宣传海报、发放宣传品、面对面讲解等形式,向商户、过往群众普及食品安全知识,消除消费者对食品安全的认知偏差,进一步提升人民群众对食品安全的知晓度。

随后,高新区市场监管局主要负责人通报了“你点我检、服务惠民”活动抽检结果。此次抽检活动线上、线下同时进行,共收集平台选票2980张,线下问卷1700余

份。根据投票结果,抽检人员针对群众点选意向较高的牛羊肉、食用菌类、生湿面制品、淡水鱼虾、卡塞、半固体复合调味料等食品进行检查,共抽检120批次,重点检测农药残留、添加剂、重金属污染等,检测结果全部合格。

“今天市场监管局工作人员通报了很多食品安全检测结果,都是跟我们生活息息相关的,听了之后感觉特别安心,现场还领了很多宣传资料、宣传品,对我们很有帮助。”市民华先生说。

“下一步,我们将持续开展一系列食品安全活动,进一步提升人民群众对食品安全的知晓度,持续擦亮食品安全监管为民服务品牌,助力拉萨市创建国家食品安全示范城市工作。”拉萨高新区市场监管局副局长强巴旺姆说。

市总工会： 开展服务返乡农民工“温暖包”发放活动

拉萨融媒讯(记者次仁卓嘎)2024年春运于1月26日拉开帷幕,大批农民工陆续踏上返乡之旅。为进一步做好返乡农民工服务保障工作,让广大农民工感受到党和政府的关心关怀,1月25日至31日,自治区总工会、市总工会联合拉萨火车站开展了“工会伴你行、出行送温暖”服务返乡农民工“温暖包”发放活动。

日前,记者在拉萨火车站候车

室入口处看到,身穿红色马甲的10余名工会志愿者正一边维持秩序,一边进行实名登记并依次为返乡农民工发放出行“温暖包”,为大家返乡送上工会“娘家人”的温暖。收到“温暖包”的返乡农民工脸上洋溢着喜悦的笑容。

“我是四川南充的,2023年开年来西藏打工,今天准备返乡回家过年,工会很贴心地为我们准备了爱心包,我心里很感动很高兴。感谢

党和政府对我们的关怀和照顾。”返乡农民工文建全说。

本次活动,市总工会共筹集资金10万元。每个“温暖包”中包含牛奶、新鲜水果、面包、方便面、矿泉水等价值100元的各类食品。

此外,自治区总工会、市总工会还将联合拉萨火车站、西藏航空公司开展返乡农民工路费补贴活动,西藏自治区总工会预计拨款20万元,市总工会预计拨款10万元,两

级工会将建立返乡农民工人员白名单,纳入白名单的返乡农民工凭身份证、务工证明、火车票或机票可享受每人200元的路费补贴。

“下一步,市总工会将持续发挥好工会组织的凝聚力、向心力、服务力,最大限度地吧农民工组织到工会中来,切实维护好农民工的合法权益,不断增强农民工的获得感、幸福感、安全感。”拉萨市总工会一级调研员尼玛潘多说。

慈觉林村： 集体经济结硕果 群众分红笑开颜

拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁)日前,文创园区慈觉林村举行2023年度分红大会。

活动现场,首先由律师为群众讲解房屋租赁、婚姻法等法律知识,让群众能够真正用法律维护自己的合法权益。随后,村领导班子向群众报告了2023年度工作总结、今年工作计划、村集体收益明细等。

分红开始后,村民们按照自然组,依次排队、签字、按手印,领取村集体经济带来的红利,大家喜悦之情溢于言表。

“我今天拿到了将近4万元分红,非常开心,可以好好过个年了,这都归功于村委员会工作人员的辛勤付出,由衷地感谢他们。希望新的一年能够更上一层楼。”慈觉林村村

民平措扎西说。

近年来,慈觉林村不断拓展思路,寻找成熟项目,积极发展新型产业,不断壮大村级集体经济,促进村民增收致富。去年慈觉林村集体经济收益达1600余万元,村委会按照收益的40%向村民进行分红,分红达600余万元。

慈觉林村第一书记普布说:“下

一步,我们将结合乡村振兴和美丽乡村建设等相关工作,积极推进农村集体产业,发展壮大集体经济,让群众真正感受到党的好政策,让党的各项惠民政策在基层落地生根,切实提高广大群众的获得感、幸福感、安全感。”

分红结束后,村委会还为村里的群众发放了米、面、油等节日慰问品。

纳金街道举办2024年“喜迎双节、欢度新年”联欢会

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)近日,城关区纳金街道举办了一场丰富多彩的新年联欢会,为辖区广大居民群众送上诚挚的新年祝福。

举办本次活动旨在弘扬传统文

化,丰富群众精神文化生活,增进街道居民之间的友谊与交流。活动现场被工作人员布置得喜气洋洋,充满了节日氛围。文艺表演、趣味游戏、幸运抽奖等环节,让现场笑声与掌声此起彼伏。

在文艺表演环节,舞蹈、独唱、诗朗诵等多形式的节目轮番上演,演员们动听的嗓音和优美的舞姿,赢得了观众的阵阵掌声。趣味游戏和幸运抽奖环节,更是吸引了群众争相参与,将活动气氛推向高

潮。随着活动的开展,浓浓的年味儿在人群中弥漫开来,欢歌笑语萦绕在整个礼堂。整场活动气氛热烈,喜庆祥和,充分展现了街道群众凝心聚力、积极向上、努力奋斗的精神气。

当日,街道“大工委”成员单位负责人、各村(社区)群众代表、街道工作人员等共计200余人参加。

拉萨融媒讯(记者齐永昌)为认真贯彻落实国家消防救援局1月27日视频会议精神,落实自治区消防救援总队和拉萨市关于消防安全工作决策,日前,拉萨市消防安全集中除患攻坚大整治动员会暨全市重点行业领域集中大约谈会召开。

市委常委、市消防安全委员会主任、常务副市长占堆,自治区消防救援总队党委常委、副总队长王涛出席并讲话。

会议指出,消防安全事关企业长远发展,事关社会和谐稳定,事关群众安居乐业,各相关单位要牢固树立底线思维和问题导向,针对薄弱环节,采取有力措施,切实加以解决,及时化解风险隐患,坚决遏制各类火灾事故发生,确保全市火灾形势持续稳定。

会议要求,要认清严峻形势,思想认识要提高;强化责任担当,防控措施要到位;提升自主管理,自查整改要务实;紧盯重点环节,关键措施要强化;各单位要进一步提高消防工作责任感和主动性,不断加强经常性消防安全管理,全市各级消防救援机构要加大消防监督检查力度,持续形成严管高压的整治态势,确保各类火灾隐患按期保质整改。

全市重点企业消防安全负责人及城关区、乡镇、街道负责人,各县(区)分管安全生产的领导同志及消防安全重点单位负责人分别在主会场和分会场参加会议。

拉萨市消防安全集中除患 攻坚大整治动员会召开 占堆讲话

市委统战部开展寺管会 新任职干部集体谈话 格桑次旦讲话

拉萨融媒讯(记者李从芳)2日下午,市委统战部开展寺管会新任职干部集体谈话。

市委常委、统战部部长、市政协党组副书记格桑次旦出席并讲话。

会议传达了自治区党委书记王君正在拉萨市干部大会上和在日喀则、小昭寺调研时的讲话精神,传达了市委书记肖友才在新任职干部集体谈话会上的讲话。市纪委监委第四派驻纪检监察组长对新任职寺管会干部提出廉政要求。3名新任寺管会干部作了表态发言。

格桑次旦要求,新任职寺管会干部要旗帜鲜明讲政治,在忠诚捍

卫“两个确立”、做到“两个维护”上作出新担当新作为,切实把对党忠诚体现到理论政策学习、履职尽责全过程、各方面。要强化使命担当,在维护寺庙和谐稳定和推进藏传佛教中国化上作出新担当新作为,主动学习宗教工作基本理论、方针政策和法律法规知识,切实掌握“看家本领”,成为新时代寺庙管理工作“行家里手”。要严明纪律守底线,在清正廉洁上作出新担当新作为,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,坚持公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,不断改进作风狠抓落实,密切党群关系、干僧关系,力所能及地为僧众办实事、做好事、解难事。

全市检察长会议召开 明马丹增讲话

拉萨融媒讯(记者李从芳)2月1日上午,市人民检察院召开全市检察长会议暨全市检察机关党风廉政建设工作会议。

市检察院党组书记、检察长明马丹增出席会议并讲话。

会议要求,全市检察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律

监督工作的意见》和市委具体举措,为“生态立市、文化兴市、产业强市、依法治市、稳定安市”贡献检察力量;要精准发力,高质量办好每一个案件,持续推进习近平法治思想的拉萨检察实践;要深入实施数字检察战略,加快推进拉萨检察工作现代化;要持续深化全面从严治党,抓班子、带队伍、强纪律,锻造忠诚干净担当的高原检察铁军。

“世界湿地日”宣传活动在拉鲁湿地举行

拉萨融媒讯(记者王泽江)2月2日,自治区林业和草原局、市林业和草原局、拉萨市拉鲁湿地国家级自然保护区管理局组织开展“世界湿地日”宣传活动。

活动中,市直各部门、街道(社区)代表、市森林消防大队队员、志愿者、学生代表、市民代表等近100人,在拉鲁湿地参加了徒步走活动,宣读了湿地保护倡议

书,呼吁大家“关爱湿地、呵护湿地、养护湿地”,共同守护生态家园。

拉鲁湿地国家级自然保护区管理局工作人员张循森介绍,本次活动是为了增强广大群众保护湿地的意识,让更多人了解、参与保护湿地的公益事业,切实让湿地保护成为市民群众的自觉行为,形成全社会支持湿地保护事业的良好氛围。

市少年宫开展消防安全应急演练



过程中全体师生态度认真、行动迅速,高效、安全、有序地完成了演练。演练结束后,消防队员为全体师生讲解了初期火灾扑救、逃生和自救等基本知识与方法,演示了灭火器的使用方法,并开展了灭火器实战演练。

拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁)日前,市少年宫开展消防安全应急演练。

随着警报声响起,学生在老师的带领下有序地撤离,第一遍演练结束后,城关区消防大队消防队员对此次演练中的不足进行了点评,针对点评中提出的意见,市少年宫全体师生再次进行了演练。演练开始后,老师们组织孩子用湿毛巾捂住口鼻、弯腰、低头按预定的疏散路线迅速有序地撤离到户外安全地带,

“演练中,我学到了逃生的方法和灭火器的使用方法,使用灭火器时,我们需要先提起来摇晃两下,然后拔掉保险销,对准火的根部灭火。”市少年宫学生白玛德曲说。

“下一步,我们将时刻紧绷‘安全弦’,扎实做好师生安全教育管理工作,定期组织开展消防安全培训及各类演练,注重预防为主,切实筑牢校外培训阵地的消防安全防线。”市少年宫工作人员拉巴增说。